Alapismeretek

A szamoldgép haszndlata

A szamolégép szinte minden tanuld téskdjaban ott lapul, hiszep 8¥akray, ,
sziiksége. Nem véletlen tehdt, hogy szdmitégépeknek is alapvetg tart a‘_l_ré‘

Szdmolégép program, amely megjelenésében a kézi szamolSgépekre haSOIlh't aa

Az elsé kézi szamolbgép, a Cal-Tech Az elsé tudomanyos célu Egy mai szines
(ejtsd: kélteh) még kijelz helyett papir- szamolégépet, a HP-35-6t ' kus Kijelz6s tud
szalagot hasznalt (1967). - 1972-ben mutattak be. . nyos szamoldg

A szamoldgépeken az 6sszeadast és a kivonast a szokasos mdédon jelélik, azo
a 520rzas jele: x, mig az osztasé: +. Altaldban talslunk egy CE jelii gombot, a
megjelenitett szadmot torli, és egy Cjelit is, ami a teljes sz4dmitast. 8
A szdmol6gép hasznilata dsszetettebb miiveletek esetén nem egyszert. Tekintsik

at példdul a kovetkezd feladatokat! (Azért, hogy az eredményeket fejben konnye
kovethessiik, kis szamokat hasznalunk.) :

4+3-2=7-2=5
4.-3:2=12:2=6

. . 7 7 . , . 7 z z i a 'é’ :
Mivel az osszeadis €s a klvonas, llletve a SZorzas es osztas azonos rendu m“."vel

tek, ezért egyszeriien balrél jobbra haladtunk a miveletek elvégzésével.
4.3+2=12+2=14

4+3-2=4+6=10

, " 5 7 Ddeiad rt eld
mint az 6sszeadds és kivonas, ezertﬁ.
ni. Ha mégis az alacsonyabb rendd m*
akkor azokat zaréjelbe kell tenni:

A szorzés és osztés magasabb rendd,
mindig a szorzast és osztast kell elvégez
teket szeretnénk el6bb elvégezni,

4-(3+2)=4.5=20

4+3)-2=7.2=14
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A miiveletek elvégzésének sorrendjét a kivetkezé har
Zarojelek. El6szor mindig a zdréjeles részt szémolj el
Miiveletek rendje (priorit4s). A magasabb rendii miivelete gyis a
osztés megel6zik az alacsonyabb rendi miiveleteket, vagyis az osszeadst é :
Balrdl jobbra. Az azonos rend(i miiveleteket balrél jobbra haladva vegezzuk elL

Bonyolultabb esetekben hasznalhatjuk a szdmolégép memériéjat is, amely egy
szam tdrolasara alkalmas. Altaldban a kovetkezé gombokkal kezelhetd:

MS: A megjelenitett szimot a memériaba teszi. (Korabbi tartalmat torli!)

M+: A megjelenitett szdmot hozzéadja a memériaban 1év6 szdmhoz.

MR: Megjeleniti a memdria tartalmét a kijelzén. (Tartalma is megmarad.)
MC: Torli a memdria tartalmat. 2 84 cC ¥+

o~ /\
Péld4ul, a kévetkezs kifejezés kiszamitasa esetén: (643 — 359) - (126 + 441) =1 &1

Kiszamitjuk az elsd zardjel értékét, az eredményt eltdroljuk a memériaban (MS).
Ezutan kiszamitjuk a masodik zér(')jel

értékét, majd az eredményt megszo- RN E Jﬁ[—l : Iu_JE]

rozzuk a memdria tartalmaval (MR). [ 1 “ 2 ” l * 4 IUUUU-E

[ ) (643 - 359) * (126 + 441)
L = § 161028
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A 643-359 eiedménye mér a memérig-; A Szamol6gépet a Nézet menliben valthatjuk at

o

MR 4 5 6

ban van. A 126+441 értékét pedig most | | tudomanyosra. Ebben a nézetben mar ismeri a zar6-
fogjuk megszorozni a meméria tartal- ' | jeleket, és sok olyan matematikai mdveletet is, ame-
méval. (Windows XP) lyet csak késébb fogunk tanulni. (Windows 7)

Kérdések, feladatok

1. Szémold ki a kovetkezd kifejezések értékeét! |
154 3F §2 353 023 1Cs
4)123-234 - 345  b)123+234.345  ¢)(123+234) 345

2. A meméria hasznalatdval szdmold ki a kdvetkezd kifejezés értékét!
8 ). o Tou) (234 4a2) = T 036 FHE
(123 + 234 ) - (543 - 345) - (234 + 432) = -

3. Hény tanit4si 6rabdl 4ll egy 180 napos tanév? Ez hany perc? Szdmold ki
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